


关于组织申报2019年度高端外国专家引进计划的通知

全校各单位：
    根据《科技部办公厅关于申报2019年度高端外国专家引进计划的通知》（国科办专〔2019〕6号）要求，为做好我校2019年度高端外国专家引进计划组织申报工作，现将有关事项通知如下：
一、申报原则
（一）服务国家重大战略需求。深入实施科教兴国战略、人才强国战略和创新驱动发展战略，坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求，统筹项目、人才、基地，统筹企业、院所、高校，统筹我国科技创新与中外合作创新。支持外国科学家参与国家科技计划，充分发挥高端外国专家在培育发展战略性新兴产业、促进经济提质增效升级、塑造引领型发展、推动国际创新合作、助力高校“双一流”建设等方面的重要作用，为国家创新发展提供强大智力支撑。
       （二）聚焦“高精尖缺”引才重点。坚持把人才驱动作为本质要求，着力引进具有重大原始创新能力的科学家，具有推动重大技术革新能力的科技领军人才，具有世界眼光和开拓能力的企业家，符合国家战略发展需要的人文社科专家，着力引进青年创新人才、创新团队及各类急需紧缺人才，使引进外国专家规模、层次、结构与我国经济建设和社会发展要求相适应。
       （三）坚持项目成果绩效导向。建立以创新质量、贡献、绩效为导向的项目评价体系，正确评价外国专家项目的科学价值、技术价值、经济价值、社会价值、文化价值。推进实施外国专家项目绩效评价，建立定性定量相结合的评价指标体系，将评价结果作为项目经费持续支持的重要依据。
二、项目整合
     按照中央对引进外国人才计划工作的改革要求，优化项目结构，提升外国专家项目实施整体效益，2019年度外国专家引进项目做如下调整：
    （一）整合原外专局组织实施的所有国家级和校级外专引智项目，设立 “高端外国专家引进计划”。具体如下：
1、原“高端外国专家项目”、“国家重大科技专项人才引进计划”、“‘一带一路’教科文卫引智项目”、“‘高等学校学科创新引智计划’培育项目（即111计划培育项目）”、“外国青年人才引进项目”、“国际学术大师校园行项目”、“海外名师项目”、“教科文卫重点引智项目”等均不再设立；
2、原“学校特色聘专项目”（包括世界著名科学家来校访问项目、外籍科研及授课专家项目、一流学科发展特色项目）、“学校常规聘专项目”等均不再设立；
3、以上国家级和校级项目，均整合为“高端外国专家引进计划”，统一在“武汉大学外专引智工作系统”中申报。
4、所有获批项目，均为国家级项目。
（二）已经立项且仍在支持期限以内的“高等学校学科创新引智计划（111计划）”、“111计划2.0”等，继续滚动支持，并须按要求上报项目年度工作总结及下年度工作计划，并提出经费需求。
三、项目类别
2019年度“高端外国专家引进计划”按以下四个领域进行申报。
     （一）战略科技发展类。重点支持围绕国家重大科技创新需求，从事前沿基础研究、科技产业创新和工程技术创新的外国专家。大力引进研究方向处于世界科技前沿领域，从事探索性、原创性研究，能够领衔国家重大科研任务、重大工程建设，具备在关键核心技术和“卡脖子”领域上实现重大突破潜质的顶尖人才及其团队。此类项目将予以优先重点支持。
     （二）产业技术创新类。围绕产业转型升级、创新发展和实施“走出去”战略，大力引进各类技术创新人才，推动关键技术、生产工艺、产品设计新突破，产生重大经济和社会效益。支持引进具有跨国经营、跨文化管理能力的企业家和战略规划外国专家。
     （三）社会与生态建设类。以服务我国社会治理能力现代化和生态文明建设为主要目标，支持引进在社会发展各领域具有较高学术造诣、实践经验丰富，持续推动我国医药卫生、社会保障、金融保险、法律法规、语言文字、文化艺术、哲学、现代服务业等领域健康发展的外国专家。着力引进能够推动绿色发展、解决突出环境问题、推动生态系统保护，在“美丽中国”建设，实施区域协调与可持续发展战略中发挥重要作用的外国专家。
     （四）农业与乡村振兴类。服务乡村振兴战略，以推动农业农村科技创新优先发展为主攻方向，大力引进符合国家农业农村发展规划与脱贫攻坚战略布局，能够引入国外优良品种、种植养殖技术、安全生产和检测技术、先进生产经营方式的外国农业专家，促进高产、优质、高效、生态、安全的现代农业发展。
四、申报条件
外国专家或团队人选须符合下列基本条件之一:
 1.在国外著名高校、科研院所担任相当于副教授及以上职务、职称的专家学者;
 2.在国际知名企业、机构担任高级职务的专业技术人才和经营管理人才;
 3.拥有自主知识产权或掌握核心技术的创业人才; 
  4.国家急需紧缺的其他高层次外国专家和青年人才。  
      五、申报要求
     （一）各单位要充分认识项目整合的重要性和必要性，认真落实相关要求，要组织专家充分论证，据实填报各项信息，确保申报内容准确、完整，不得虚列虚报。
      （二）以工作内容（研究方向或技术目标）为基础申报项目，围绕同一工作内容聘请多位外国专家，应按照一个项目申报。要求以院系为单位进行申报；个人作为申报主体的，要求所申报项目为外国专家团队项目，或所申报项目的外国专家为国际知名高水平专家。（具体要求请参见附件一）
     （三）所请专家在校工作时间达到30天以上且需申请专家工薪的，各申请单位（或个人）应提供与外国专家签署的工薪合同、协议或其它相关文件扫描件，并将原件留存备查。
（四）各申请单位（或个人）要对2018年项目执行情况进行认真梳理，如实填报有关数据，上报项目实施成果并开展绩效评价。
（五）各申请单位要依法依规开展外国专家引进工作，严格遵守在知识产权、同业禁止、聘用及薪酬等方面的法律规定，按照国际惯例与通行做法，推进互利共赢合作。
     （六）各申请单位要增强人才安全意识，积极稳妥开展工作，建立风险防范、预警与应急管理制度，对外国专家工作中发生重大事项，须及时报告，妥善处理。
     （七）申报时间截止至2019年3月12日。请各项目单位及时完成系统填报。
        
联系人：国际交流部外国专家工作办公室   黄琳  杨凡  尚山淞
电  话：68752852
邮  箱：expert@whu.edu.cn

                                 国 际 交 流 部
                                二○一九年二月十五日

附件一：关于项目申报的补充说明
附件二：高端外国专家引进计划申报书
[bookmark: _GoBack]



